

关注“全国中小学生安全教育日”

你的平安 我的幸福

本报记者 周娟

可爱的校园,平安的一天,两者的结合,就是幸福。为了让“安全”这两个字时刻铭记师生心间,我市各校一直不遗余力。3月26日,是第23个“全国中小学生安全教育日”,以此为契机,我市各中小学借助丰富的活动,让学生学习安全知识、掌握自救自护逃生的技能,通过小手拉大手,推动全社会共同关注学校安全,营造浓浓的安全氛围,真正做到“教育学生、推动学校、带动家庭、辐射社会”的效果。

全国中小学生安全教育日

自1996年起,中国确定每年3月份最后一周的星期一为全国中小学生安全教育日。设立这一制度是为全面深入地推动中小学生安全教育工作,大力降低各类伤亡事故的发生率,切实做好中小学生的安全保护工作,促进他们健康成长。

航空港区 常抓不懈保安全

每班选取两名家长志愿者扮演“陌生人”走进幼儿园进行“明目张胆”的行骗。近日,航空港区荷园幼儿园组织全体师生开展防拐骗安全演练活动。在防拐骗演练活动开始的前一周,各班都对幼儿进行了安全教育的知识讲解。演练结束后,老师对幼儿进行了思想教育。希望通过这次活动,提高防范意识,懂得如何保护自己。

在第23个“全国中小学生安全教育日”来临之际,航空港区社会事业局教育体育处在郑州一国际航空港实验学校举行了以“普及安全知识,确保生命安全”为主题的中小学生安全教育会议。活动在一场模拟火灾中拉开序幕,参与演练的师生、消防官兵、急救人员紧凑有序的演练得到了在场人员一致赞扬。会上还宣读了航空港区2018年消防安全示范学校的评比方案,全区将在接下来的各项工作中将安全教育贯彻落实、常抓不懈。

郑东新区 平安时刻在身边

消防安全演练、消防知识竞赛、VR消防逃生体验、消防体验闯关游戏、消防安全示范课……3月26日,由河南省公安消防总队、郑州市公安消防支队、郑州市郑东新区众意路小学联合举办的“全省中小学消防教育暨郑州市‘平安校园行’启动仪式”在郑东新区众意路小学举行。在丰富的活动中,学生们从不同角度学习消防安全知识,感受消防逃生体验,掌握安全避险方法,提高自救自护能力。

据悉,郑东新区教体局近日还将联合郑东新区公安消防大队对郑东新区九年制实验学校、郑东新区普照路第二幼儿园开展“平安校园行”主题教育活动,开展一次全体师生的消防安全培训教育、开展一次全体师生的消防疏散演习、开展一次校园消防指导、开展一次消防队站参观活动。该区运用安全教育平台广泛开展安全教育,并将安全教育不断向家庭延伸,借助“家校互动、平安家庭”活动,保障学生在家中的安全。该区把安全宣传教育活动贯穿全年始终,4月,将在全区中小学和幼儿园开展安全教育优质课评比活动;5月,将利用防灾减灾宣传周活动进行教育;6月,将利用安全生产月宣传咨询日进行教育,重点进行防溺水主题教育;11月,将利用消防日进行宣传教育。同时,根据不同的时间节点,进行爱路护路教育、交通安全教育、假期旅游安全教育、禁燃烟花爆竹教育等。

金水区 师生安全无小事

安全无小事,在金水区各校,通过安全教育日系列活动,进一步强化学生安全意识,做到安全教育常态化,防患于未然,切实提高师生安全消防素质,安全防范与自救能力。

为持续提升学生应急避险能力,提高学生安全素养,全力维护校园安全稳定,金水区经三路小学一直坚持每月进行疏散演练。在近日学校举行的应急演练等系列活动教育活动中,全校师生全程撤离仅用时3分22秒,整个过程紧张有序。借助丰富活动,学校切实加强安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实基础。此外,金水区农科路小学、金水一中全体师生近日也按计划开展了消防安全演练活动。丰产路分局治安三中队全体警官日前走进郑州市第七十五中学,开展了“做自己的首席安全官——平安校园行”学生校园防欺凌主题教育活动。金水区新柳路小学以国旗下讲话、“青少年儿童保护”主题班会等形式,在全校学生中宣传安全知识,使安全意识深入师生心中。



东风路小学学生争相感受特警叔叔的盾牌。

中原区 做自己的安全官

“时刻提醒自己注意安全,不去不安全的地方,不做不安全的事情,遇到紧急情况时能机智勇敢地处置危险,让‘要我安全’变成‘我要安全、我会安全’,做自己的首席安全官,使自己平安健康成长。”3月26日,由河南省教育厅与河南省公安厅联合主办,郑州市教育局与郑州市公安局联合承办的“做自己的首席安全官”平安校园行活动启动仪式在郑州市第七十三中学举行。

中小学安全教育是教育重要的一环,中原区时刻把学生安全教育放在心上、抓在手上,构

建学校、家庭、社会三方合作机制,将安全教育深入到老师、学生及家长心中。

中原区建设路第二小学举办以“学做自己的安全官,你我共建平安校园”为主题的教育讲座。伏牛路小学联合“八员”进校园,共同进行消防疏散演练和安全教育。中原区桐柏路小学把3月作为学校的安全教育月,利用升旗课程,为全体师生进行“做自己的首席安全官”安全主题教育;借助应急疏散演练,训练师生遇险时的快速反应能力;组织主题为“你的安全,我的快乐”安全手抄报作品征集活动,让安全知识牢记在心中。

二七区 防范意识天天有

随着一阵急促的哨声,全校同学迅速警觉并行动起来,用湿毛巾捂住口鼻,弯着腰,扶着墙壁,在老师的指挥下安静、快速、有序地疏散到指定的安全区域。二七区兴华街第二小学日前开展了防火应急疏散逃生演练活动,今后学校还将定期模拟不同的场景对学生进行逃生演练的培训,切实做好学生的安全保护工作。

近日,二七区在郑州市第二十二中启动了安全教育系列活动。面向全区中小学校、幼儿园,通过联系公安民警举办知识讲座、现场教学等形式,向中小学校、幼儿园师生系统传授防诈骗、防盗窃、防校园欺凌、交通安全及消防安全和逃生自救等方面的常识和技能,上好安全教育课程和校本课程。



在消防演练中,伏牛路小学的巡防队员护送学生下楼。

经三路小学的孩子进行消防演练。

管城回族区 学会自护很重要

“下课铃响不匆忙,慢步有序向外走;下楼梯要慢行,不追逐来不打闹。”3月26日,管城回族区外国语牧歌小学举行了“文明校园,牢记安全”主题升旗仪式。学校三二中队带来了精彩的国旗下活动——《文明校园》三句半。他们通过艺术化的表演告诉大家,危险游戏不玩要,课间安全靠大家。

近日,管城回族区各校开展了形式多样的安全日主题教育活动。3月26日,管城回族区外国语学校小学大队部首先在升旗仪式前进行了例行

逃生演习,随后各个班级以丰富多样的活动为依托展开教育活动。管城回族区逸夫小学利用大课间开展以“珍爱生命,平安校园”为主题的防踩踏安全应急疏散演练。郑州市第八十三中学特邀郑州市消防支队宣讲对师生进行消防安全教育。管城回族区辅读学校也举行了预防踩踏安全疏散演练。此外,管城回族区阳光实验小学则开展了一场“就要爱·心灯”公益讲座,让孩子们在快乐的气氛中学习并掌握了一定的安全生活技能,为创建平安和谐校园提供了有力的保障。



①在荷园幼儿园,家长志愿者正在和师生进行防拐骗安全演练活动。
②管城回族区外国语小学的孩子正在上校园安全课。
③我市“平安校园行”活动启动现场。



桐柏路小学学生手工制作的红绿灯吸引大家的目光。

高新区 幸福“围栏”伴成长

高新区长椿路小学邀请辖区民警为“长椿燕”们带来安全教育课。启动仪式后,郑州市第五十八中学利用升旗仪式对师生进行安全教育……高新区各校借助多样的安全教育平台,进一步加强校园安全教育,提高学生的安全防范意识和自我防护能力。

3月26日,高新区教体局、公安分局在高新区八一中学开展了以“做自己的首席安全官——平安校园行”主题宣传高新区分会场启动仪式。启动仪式后,社区民警走进校园,分赴郑州中学等11所学校开展了以“青少年儿童安全保护”为内容的主题宣传活动。区属各学校、幼儿园积极行动,采取电子屏宣传、挂横幅、做展板、张贴宣传页、国旗下演讲、召开主题班会等多种形式,启动本校“做自己的首席安全官——平安校园行”活动,增强师生安全防范意识。

惠济区 系好每粒“安全扣”

伴随着“轰隆隆”的摩托声,两位帅气的特警叔叔骑着摩托车到达惠济区东风路小学。为提高少先队员的安全防范意识,普及消防、防拐等安全知识,该校迎来了郑州市公安局特警支队的叔叔,他们为全体少先队员带来一场别样的校园安全教育活动。特警还向队员们展示了突击步枪、防弹衣、盾牌等特警装备,孩子们兴奋不已。惠济区实验小学等学校也开展了春季消防应急疏散演练活动。

为加强教育系统的安全工作,坚决消除校园安全隐患,惠济区教体局安全检查小组,对全区学校开展了春季校园安全大检查。活动中,检查人员实地察看了学校的门卫安全值班,安保器械是否齐全和性能是否良好以及校舍建筑、消防设施、危险化学品管理、传染病防控、食品安全等方面,并通过查阅相关的文本资料档案,详细了解了校园安全保卫制度、学校安全教育情况,确保检查全覆盖,不留死角。对检查过程中发现的各种安全隐患和问题,检查小组会提出具体整改意见和建议,并责令相关负责人及时整改到位。